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Jména jubilantů mohou být zveřejněna dle nařízení  
o ochraně osobních údajů (GDPR) 
pouze v tištěné podobě měsíčníku.

Děkujeme za pochopení.

•	 3. 11. Jednání na MěÚ Říčany Odbor správ-
ních agend a dopravy, Komenského nám. 
1619/2, Říčany ohledně uzavírky: III/6031 
Senohraby – Etapa Ib. Důvod svolání 
schůzky: Projednání opatření ke zlepšení 
bezpečnosti silničního provozu při uza-
vírce silnice III/6031 Senohraby – eta-
pa Ib. Diskuse o možnosti úplné uzavírky 
obce nebo nalezení jiného řešení, které by 
zamezilo průjezdu tranzitní dopravy. Ná-
vrh a konzultace úprav dopravního značení 
(posuny, doplnění zákazů průjezdu, případně 
nové sestavy značení). Hledání způsobů, jak za-
jistit bezpečnost v intravilánu obce, zejména s ohle-
dem na úzké komunikace a pohyb chodců a dětí. Koordinace 
postupů a správních kroků mezi KSÚS, SSÚ, obcí a dalšími 
dotčenými subjekty. 
Shrnutí schůzky: SSÚ Říčany navrhují a nemají problém do-
plnit: dle zákona Omezení tonáže (B4, B13) – zamezení vjez-
du nákladních automobilů nad 3,5 t skrz obec. 

•	 Upozornění na zvýšený pohyb osob a dětí – A12. Úpravu 
rychlosti (B20a) ve frekventovaných ulicích – nyní je však 
rychlost takto stanovena, viz ulice Sokolská, Nad Stráněmi, 
Školní. Odstranění přebytečných dopravních značek (B28, 
B20a, IS11c) – pro lepší možnosti vyhýbání vozidel. Zjedno-
směrněním některých ulic – zástupci společnosti 3K Znač-
ky tento návrh předkládali již na začátku září, viz e-mailová 
komunikace. Instalaci přechodného semaforu do ulice Sokol-
ská, aby se řidiči mohli bezpečně vyhýbat.
SSÚ Říčany zásadně odmítají: Uzavření celé obce, protože 
k tomu není zákonný důvod – existuje objízdná trasa podél 
silnice I/3, tudíž nelze úplnou uzavírku odůvodnit (např. ob-
dobně jako u uzavírky Černokostelecká v Říčanech). Návrh 
od KSÚS: Průjezd obcí pouze omezit, nikoliv zcela uzavřít. 
Odpověď od SSÚ – není možné omezit provoz jinak než pro-
střednictvím výše uvedených opatření, tedy zjednosměrně-
ním některých ulic nebo omezením tonáže.

•	 4. 11. Schůzka s obchodním zástupcem ČEZ Distribu-
ce ohledně plánovaných projektů na katastru Senohrab pro 
rok 2026. Na základě tohoto jednání bylo následně na ČEZ 
rozhodnuto, že nebude vyřazena ze zásobníku projektů akce 
„Přípolož VO_Nad Stráněmi, Ve Stráni, Slepá“, jak byla pů-
vodně informována obec z důvodu prioritizovaných staveb.

•	 Veřejné zasedání zastupitelstva obce

•	 5. 11. Schůzka se zástupci rodičů nad tématem nápadů 
a možnosti spolupráce s MŠ Senohraby

•	 6. 11. KD č. 12 Oprava průtahu Hlavní_III/6031. Etapa II. 
Osazeno nové zábradlí podél chodníku u hřiště pro zvýšení 
bezpečnosti pro pěší. Odtěženy konstrukční vrstvy od hřiště 
až po křižovatku u hasičské zbrojnice. Rozebrány jsou chod-
níky v této části a postupně budou obnovovány. Chodník pod 

lipami směr od hřiště bude opatřen autobusovou 
zastávkou, která se posune směrem k hřišti 
ze svého původního místa.

•	 7. 11. Na základě požadavku možnosti 
prošetření stavu šesti lip podél Hlavní se 
uskutečnilo místní šetření s dendrolož-
kou KSÚS. Aktuálně se čeká na posudek, 
který prokáže stav stromů. V případě je-
jich špatného stavu bude nutné jejich od-

stranění z důvodu bezpečnosti. V opačném 
případě bude provedeno odborné ošetření.

•	 13. 11. Setkání starostů ORP Říčany s regionální  
Policií ČR v sále mnichovické hasičárny.
Cílem setkání je projednání aktuálních bezpečnostních otá-
zek v našem regionu. Program setkání: 1. Představení orga-
nizačních změn v rámci Policie ČR s ohledem na teritorium 
jednotlivých obcí – plk. Vondrák. 2. Záležitosti veřejného po-
řádku a kriminality v rámci území obcí – jednotliví vedoucí 
OOP. 3. Bezpečnost silničního provozu – vedoucí dopravního 
inspektorátu (vedoucí OOP). 4. Dotazy či diskuze s účastníky 
setkání.

•	 Pravidelné setkání s obecním lesním hospodářem za úče-
lem kontroly stavu a průběhu prací v obecním lese.

•	 Jednání se zástupcem CETIN z důvodu připravovaného 
projektu položení optického kabelu na katastru obce. Ny-
ní probíhá po obci zjišťování počtu možných připojení RD 
i včetně chat.

•	 19. 11. Jednání se zástupcem společnosti Atlasgroup vý-
robce programu CODEXIS, který slouží jako právní podpora 
pro samosprávy21. 11. Schůzka s místní firmou, vybranou jako 
zhotovitel revitalizace vstupu obecního úřadu. Revitalizace za-
čne po Novém roce, jakmile to klimatické podmínky dovolí.

•	 25. 11. Jednání s projektovým manažerem hotelu SEN, při 
němž informoval o právě probíhající stavbě prozatímního par-
koviště u Hlavní silnice, které má být určeno výhradně pro za-
městnance resortu. Dokončeno má být do konce roku. Další 
připravovanou stavbou je úprava stávajícího oplocení a pro-
dloužení plochy pro pěší. V projektové přípravě a v procesu 
stavebního řízení je obnova vnitřního hotelového bazénu.

•	 Setkání zastupitelů s projekční kanceláří PK Flora a míst-
ní občankou nad dalším postupem studie „Zvýšení kapacity 
a bezpečnosti v ulice Školní“. Pro úřady je nutné se shodnout, 
zda bude ulice obousměrná, nebo se z důvodu větší bezpeč-
nosti a zkapacitnění zjednosměrní.

•	 27. 11. KD č. 14 Oprava průtahu Hlavní_III/6031. Práce 
postupují od hřiště až ke křižovatce s odbočkou k obchodu 
U Andělů, kde byly odebrány konstrukční vrstvy komuni-
kace. Ve výkopu je taktéž pokračováno s ukládáním dešťové 

Milí sousedé,
rok se chýlí ke konci a s ním 
přichází chvíle ohlédnutí, 
poděkování i zastavení 
v předvánočním shonu. Každý 
rok v naší obci přináší nové 
výzvy a zároveň okamžiky, 
které nás spolu přibližují. 
Za vše, co jsme letos společně 
zvládli, bych vám ráda ze srdce 
poděkovala.

Vuplynulých měsících se v Senohrabech uskutečni-
lo několik významných projektů. Otevřeli jsme no-
vé dětské hřiště na obecní zahradě, pokračovali jsme 

v úpravách veřejných prostranství a podpořili jsme a zorgani-
zovali řadu společenských akcí.
Zahájena byla také výstavba nové prodejny Billa, která bu-

de součástí většího retailového areálu. Pokud vše půjde po-
dle plánu, otevření se dočkáme už na jaře příštího roku. Půjde 
o zásadní posílení občanské vybavenosti, které nám všem vý-
razně usnadní každodenní život.
Velmi náročným, ale o to důležitějším projektem je rekon-

strukce Hlavní ulice. Kromě úplně nové dešťové kanalizace 

a nového povrchu zde vzniká moder-
ní veřejné osvětlení, nové chodníky 
i upravená prostranství, která dají té-
to části Senohrab nový a bezpečnější 
charakter. Je to investice, která při-
nese dlouhodobý přínos nám všem, 
i  když s sebou nese dočasné kompli-
kace. Ano, víme o všech poničených 
předzahrádkách, vyježděných kolejích 
od aut i značné dopravní zátěže. Vše se 
budeme snažit dát v nadcházejícím ro-
ce do pořádku, kdy budou obnovová-
ny objízdné trasy včetně okolí. Děkuji 
vám tímto za trpělivost. Stavba by mě-

la být dokončena do srpna 2026.
Přeji vám všem klidné, radostné a laskavé Vánoce.
Ať je pro vás tento čas plný světla, setkávání s blízkými 

a chvílí, které přinášejí opravdovou pohodu.
Do nového roku vám přeji hodně zdraví, síly a spokojenosti.
Ať se nám společně daří posouvat Senohraby tak, aby byly 

místem, kde se dobře žije, pracuje i odpočívá.
Děkuji vám za podporu, přízeň i pochopení v letošním roce.
Těším se na vše dobré, co nás v tom příštím čeká.

S úctou
Helena Pechlátová,

starostka obce Senohraby

Slovo na závěr roku Z diáře starostky – listopad 2025

Jubilanti prosinec a prosinec
Naši milí oslavenci,  

srdečně Vám blahopřejeme k Vašemu výročí  
a ze srdce přejeme, abyste si ve zdraví,  

krásné životní pohodě a v lásce užili ještě  
dlouhou řadu šťastných let.
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Zápis č. 7/2025

Zápis č. 7/2025

Zápis č. 7/2025 ze zasedání Zastupitelstva obce Senohraby 
konaného dne 4. 11. 2025 od 19 hodin v Zámeckém sále hotelu SEN, 
Malostranská 344

Přítomni:	 Helena Pechlátová, Milan Kraut, Jana Svašková, Pavel Kohout, 
Václav Podaný, Zbyněk Průša, Radek Skořepa, Alexandra Kloužková, Vladimír 
Dvořák
Omluveni:	 Pavel Kohout
Neomluveni:

Zasedání zastupitelstva obce zahájila starostka obce, která zasedání zastupi-
telstva řídí, v 19.01 hodin. Sdělila, že je pořizován zvukový záznam, který bude 
následně vyvěšen na webových stránkách obce (https://www.senohraby. 
cz/obec/zapisy-zastupitelstva-2/).

1. Kontrola účasti
Starostka konstatovala, že dle prezenční listiny – příloha zápisu č. 1 – je 
přítomno 8 členů zastupitelstva obce. Zastupitel Pavel Kohout se omluvil. 
Zastupitelstvo obce je tedy usnášeníschopné.

2. Volba ověřovatelů zápisu a jmenování zapisovatele zápisu

Starostka obce jmenovala zapisovatelem zápisu paní Evu Zahrádkovou.

Starostka obce navrhla na ověřovatele zápisu pana Vladimíra Dvořáka a pana 
Zbyňka Průšu. 

Usnesení č. 84/2025:  
Ověřovateli zápisu byli zvoleni pan Vladimír Dvořák a pan Zbyněk Průša.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

3.	 Schválení programu jednání zastupitelstva obce 
1.	 Přivítání a kontrola účasti
2.	 Volba ověřovatelů zápisu a jmenování zapisovatele zápisu
3.	 Schválení programu jednání zastupitelstva obce
4.	 Bezúplatný převod nemovitosti do vlastnictví obce parc.č. 406/4
5.	 Vypovězení a uzavření nové Smlouvy o poskytování služeb – Knihovna 
	 Benešov
6.	 Vyhodnocení poptávkového řízení na zpracovatele studie sytému sídelní 
	 zeleně
7.	 Dohoda vlastníků provozně souvisejících vodovodů - Vodovodní přivaděč 
	 Javorník – Benešov,      dobrovolný svazek obcí a obec Senohraby 
8.	 Aktualizace vnitřní směrnice: O zadávání veřejných zakázek malého 
	 rozsahu 
9.	 Zřizování věcného břemene při umístění vodovodní či kanalizační  
	 přípojky v obecním pozemku
10.	Pachtovné, cena vodného a stočného pro rok 2026
11.	Rybářská chata – nájemní smlouva, záměr pronájmu
12.	Intenzifikace – provizorní řešení ČOV Baštírna, Plovárna, hrad Zlenice
13.	Krajský úřad – Zápis z dílčího přezkoumání hospodaření obce
14.	Rozpočtové opatření č. 7/2025
15.	Různé
16.	Diskuse

Usnesení č. 85/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje navržený program zasedání tak,  
jak byl vyvěšen na úřední desce.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro 
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato. 

4. Bezúplatný převod nemovitosti do vlastnictví obce parc.č. 406/4 Převod  
neudržovaného pozemku podél trati – rokle, o který se majitel není schopen 
starat a zodpovědně jej udržovat. Okolní pozemky byly ohroženy pádem 

suchých a napadených stromů, některé už popadaly. Nebezpečné stromy byly 
vykáceny a s majitelem se dohodl převod pozemku do vlastnictví obce.

Usnesení č. 86/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby:
I. souhlasí s bezúplatným převodem pozemku parc. č. 406/4 o výměře 1819 m2, 
druh pozemku lesní pozemek, v k. ú. Senohraby, obec Senohraby, zapsaný  
na listu vlastnictví č. 746, vedeném Katastrálním úřadem pro Středočeský kraj, 
Katastrální pracoviště Praha-východ do vlastnictví obce;
II. schvaluje darovací smlouvu mezi obcí Senohraby a Otokarem Blažkem,  
nar. 15. 1. 1948, trv. bytem Bacháčkova 153/21, 108 00 Praha 10 Malešice,  
a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

5. Vypovězení a uzavření nové Smlouvy o poskytování služeb – 
Knihovna Benešov
Knihovna Benešov vypovídá komplikovanou třístrannou smlouvu a navrhuje 
uzavřít novou.

Usnesení č. 87/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby 
I. bere na vědomí 
výpověď smlouvy č. 2353/KUL/2008 o poskytování odborné pomoci knihov-
nám v rámci zajišťování plnění regionálních funkcí a jeho koordinace 
Středočeským krajem ze strany Městská knihovna Benešov, IČO: 66134111,  
se sídlem Malé náměstí 1700, 256 01 Benešov, dle přílohy č. 1 k usnesení;
II. schvaluje
1) na základě žádosti Městské knihovny Benešov, IČO: 66134111, se sídlem Malé 
náměstí 1700, 256 01 Benešov, Smlouvu o poskytování služeb v rámci výkonu 
regionálních funkcí knihoven pro základní knihovnu, uvedenou v příloze č. 2 
k usnesení
2) uzavření Smlouvy o poskytování služeb v rámci výkonu regionálních  
funkcí knihoven pro základní knihovnu s Městskou knihovnou Benešov,  
IČO: 66134111, se sídlem Malé náměstí 1700, 256 01 Benešov, uvedené v příloze 
č. 2 k usnesení
III. pověřuje starostku obce Helenu Pechlátovou uzavřením a podpisem 
Smlouvy o poskytování služeb v rámci výkonu regionálních funkcí knihoven 
pro základní knihovnu dle části II. tohoto usnesení.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

6. Vyhodnocení poptávkového řízení na zpracovatele studie  
sytému sídelní zeleně
Vzhledem k získanému rozhodnutí o poskytnutí dotace na vypracování  
studie systému sídelní zeleně, obec poptala zpracování této studie.  
Dotace ve výši 100 % bude přiznána ex post.

2 nabídky: Atelier Natura verde s.r.o. 634 521,- Kč vč. DPH 
Natureas z.s. (není plátce DPH) celková cena 690 000,- Kč
1 oslovená společnost se odmítla zúčastnit.

Usnesení č. 88/2025: 
Zastupitelstvo obce Senohraby rozhodlo o výběru nejlepší nabídky na zpracová-
ní studie systému sídelní zeleně v celkové výši 524.397,52 Kč bez DPH,  
tj. 634 521,-Kč vč. DPH od společnosti Atelier Natura verde s.r.o., 
IČO: 17175101, se sídlem Korunní 588/4, 120 00 Praha 2, a pověřuje 
starostku podáním pobídky k zaslání návrhu smlouvy o dílo.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

kanalizace, nyní je už uložena šachta č. 21. Veškeré práce pro 
letošní rok by měly být dokončeny 23. prosince, kdy by měla 
být dokončena komplet ETAPA I i II a bude následovat zimní 
technologická přestávka.

•	 Valná hromada TJ SOKOL Senohraby, z. s. – účast na vý-
roční schůzi, kde byla prezentována činnost spolku a zahájení 
revitalizace areálu.

•	 29. 11. Tradiční akce „Rozsvícení vánočního stromu“ – 
charitativní stánky – DOBRObistro, stánek hotelu SEN, který 
přispěje výtěžkem na pomoc rodinám, kde zasáhla těžká ne-
moc, tradiční stánek holčiček, kde výtěžek jde na útulek Na-
děje pro čtyři packy, a další prodejní stánky. Zpívání koled 
dětí ZŠ Senohraby, občerstvení.

7. Dohoda vlastníků provozně souvisejících vodovodů – Vodovodní 
přivaděč Javorník – Benešov, dobrovolný svazek obcí a obec 
Senohraby.
Smlouva, která vymezuje jednotlivé části přivaděče na katastrech členských  
obcí od Benešova až na Pelešku. Obce Senohraby se týká část přivaděče,  
která vede z Javorníku na Pelešku. 

Usnesení č. 89/2025: 
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje Dohodu vlastníků provozně souvi-
sejících vodovodů mezi obcí Senohraby a Vodovodním přivaděčem Javorník – 
Benešov, dobrovolným svazkem obcí, IČO: 02468085, se sídlem Masarykovo 
náměstí 100, 256 01 Benešov, a pověřuje starostku jejím podpisem.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

8. Aktualizace vnitřní směrnice: O zadávání veřejných zakázek  
malého rozsahu
Úprava vnitřní směrnice dle novely zákona je přílohou č. 2 tohoto zápisu.

Usnesení č. 90/2025: 
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje vnitřní směrnici č. 1/2025  
O zadávání veřejných zakázek malého rozsahu a ruší vnitřní směrnici 01/2020 
ze dne 10. 3. 2020.

Výsledek hlasování: 
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

9. Zřizování věcného břemene při umístění vodovodní či kanalizační 
přípojky v obecním pozemku
Usnesení č. 91/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje, že v případech, kdy jsou na pozemcích 
ve vlastnictví obce Senohraby zřizovány přípojky inženýrských sítí (např.  
vodovodní, kanalizační, elektrické, plynové, telekomunikační apod.) pro  
potřeby fyzických nebo právnických osob, bude s vlastníky přípojek uzavírána 
smlouva o zřízení věcného břemene (služebnosti ), která upraví rozsah a způsob 
užívání dotčeného obecního pozemku, včetně úpravy práv a povinností smluv-
ních stran a případné úhrady za zřízení věcného břemene. Zastupitelstvo  
zároveň pověřuje starostu obce k uzavírání jednotlivých smluv o zřízení  
věcného břemene v souladu s tímto usnesením.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 92/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby žádá, aby v případě záměru zřízení přípojky 
inženýrských sítí (např. vodovodní, kanalizační, elektrické, plynové, 
telekomunikační apod.) umístěné v pozemcích ve vlastnictví obce (vyjma 
pozemních komunikací) bylo zastupitelstvo obce předem informováno.

Výsledek hlasování:
8 hlasů pro 
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

Na návrh zastupitele Skořepy bude vytvořena směrnice o úhradách, návrh 
předloží Radek Skořepa.
10. Pachtovné, cena vodného a stočného pro rok 2026
Výše stočného musí být upravena dle podmínek MZE pro poskytnutí dotace již 
dostavěné ČOV.

Usnesení č. 93/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje pro rok 2026 výši vodného 61, 
45 Kč/m3 bez DPH a stočného 52,10 Kč/m3 bez DPH od 1. 1. 2026.

Výsledek hlasování:
7 hlasů pro
1 hlas proti (Kraut)
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 94/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje návrh pachtovného pro rok 2026  
ve výši: vodné: 898 591,- Kč vč. DPH, stočné: 1 028 686,- Kč vč. DPH.

Výsledek hlasování:
7 hlasů pro
0 hlasů proti
1 hlas se zdržel (Kraut)
Toto usnesení bylo přijato.

11. Rybářská chata – nájemní smlouva, záměr pronájmu
Vleklá záležitost s Klubem sportovních rybářů, na kterou dlouhodobě  
poukazuje finanční výbor resp. předsedkyně výboru pí. Kloužková. Plánovaný 
dodatek k nájemní smlouvě nebyl odsouhlasen ani podepsán z důvodu nespl-
nění požadovaných náležitostí ze strany spolku. Přítomen byl zástupce Klubu 
sportovních rybářů pan Radek Svašek, který popisoval aktivitu spolku  
a vysvětloval důvody jejich pochybení smlouvy. Zastupitelka Svašková v rám-
ci debaty o problému přečetla čestné prohlášení, ve kterém potvrzuje, že byla 

o činnosti spolku, a to i té, která byla spolku vytýkána, předem řádně informo-
vána a odsouhlasila ji.

Usnesení č. 95/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby souhlasí s vypovězením Smlouvy o pronájmu 
obecního majetku obce Senohraby ze dne 1. 8.2002 mezi obcí Senohraby 
a Klubem sportovních rybářů, z. s., IČ: 26595371 se sídlem č. ev. 0334,  
251 66 Senohraby s výpovědní dobou do 15. 3. 2025. Zastupitelstvo obce 
Senohraby pověřuje starostku obce podepsáním dodatku č. 2 s Klubem  
sportovních rybářů, z. s., IČ: 26595371 se sídlem č. ev. 334, 251 66 Senohraby 
ve výpovědní lhůtě při dodržení následujících podmínek:
1. Svolání valné hromady spolku
2. Sepsání plnohodnotného zápisu z této valné hromady
3. dodání materiálu ve výši 20 000,- Kč do lokality č. ev. 334.

Výsledek hlasování:
6 hlasů pro
2 hlasy proti (Kloužková, Průša)
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

Zastupitelka Kloužková po hlasování požádala uvést do zápisu, že hlasovala 
proti z důvodu, že pan Svašek měl dostatek času k dodání požadovaných 
podkladů. 

12. Intenzifikace – provizorní řešení ČOV Baštírna, Plovárna, hrad 
Zlenice
Realizace stavby intenzifikace ČOV Čtyřkol se odkládá, termín výstavby je ne-
určitý. Proto bylo navrženo řešení, které využije stávající v zemi zabudovanou 
jímku 10,8 m3 a propojí se stávající ČOV. Čistírna vykazuje časté havárie v sou-
vislosti s dlouhodobým přetěžování její kapacity. Provizorní řešení nejen kapa-
citu intenzifikuje, ale zároveň při následném připojení dezodorizátoru vzduchu- 
aktivního filtru, by se měla snížit zátěž obtěžujícího zápachu.Důvodem oslovení 
společnosti Aquabox je specifičnost technického řešení a také velmi dobrá zku-
šenost při intenzifikaci ČOV Senohraby.

Usnesení č. 96/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby souhlasí s nabídkovou cenou 461 141,- Kč  
bez DPH od spol. AQUABOX s.r.o., IČ: 26174472, se sídlem Nad Královskou 
oborou 43, 170 00 Praha 7 a pověřuje starostku podáním pobídky k zaslání  
návrhu smlouvy o dílo.

Výsledek hlasování:
6 hlasů pro
0 hlasů proti
2 hlasy se zdržely (Kloužková, Průša)
Toto usnesení bylo přijato.

13. Krajský úřad – Zápis z dílčího přezkoumání hospodaření obce
Zastupitelstvo obce Senohraby bere na vědomí výsledek dílčího přezkoumání 
hospodaření včetně zjištěného pochybení spočívajícího v porušení  
§ 4 odst.5 zákona č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních  
rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Obec Senohraby přijala opatření  
k nápravě výše uvedeného pochybení formou schválení rozpočtového  
opatření č. 3/2025.
Zápis z dílčího přezkumu bude přílohou č. 3 tohoto zápisu.

14.  Rozpočtové opatření č. 7/2025
Příloha č. 4 tohoto zápisu

Usnesení 97/2025:
Zastupitelstvo obce Senohraby schvaluje rozpočtové opatření č. 7/2025.
Výsledek hlasování:
8 hlasů pro
0 hlasů proti
0 hlasů se zdrželo
Toto usnesení bylo přijato.

15. Různé 
Starostka informovala o postupující stavbě Billy a nákupního centra,  
o projektu CETIN – stavba optické sítě a o vývoji rekonstrukce ul. Hlavní.
Zastupitel Skořepa zmínil vleklý a těžko řešitelný problém s opilci a plán, 
jak je vymístit z okolí hřiště a tělocvičny. Požádal o sdělení termínu, 
kdy bude z garáže Sokola vyklizena obecní technika, a připomněl projekt 
řešící zabezpečení lávky na Vávrově palouku. Zmínil i postup s realizací 
kamerového systému.

16. Diskuse
Pan K. zmínil nedobře provedenou opravu komunikace U Dálnice po výstavbě 
připojení pro Billu. Oprava bude provedena při rekonstrukci Hlavní ulice  
v této části.

Starostka ukončila zasedání zastupitelstva obce v 22:12 hodin.

Zapsala: Eva Zahrádková
Čistopis zápisu byl vyhotoven: 12. 11. 2025

Ověřovatelé zápisu:
Vladimír Dvořák, v.r. 
Zbyněk Průša, v.r.

Helena Pechlátová, v.r., starostka obce
Zápis byl ověřovatelem Vladimírem Dvořákem podepsán dne: 13. 11. 2025
Zápis byl ověřovatelem Zbyňkem Průšou podepsán dne: 14. 11. 2025 
Zápis byl starostkou obce podepsán dne: 14. 11. 20252
Zápis byl vyvěšen dne: 14. 11. 2025
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I v listopadu jsme nezaháleli – hned 
na začátku měsíce si třeťáci, čtvrťáci a páťáci 
v rámci Etických dílen zdokonalili své znalosti 
a dovednosti v oblastech, o kterých se přímo neučí 
v konkrétních předmětech, ale které jsou pro život 
velmi důležité. Názvy dílen „Jak zvládnout starosti 
ve škole?“, „Jak naložit se svými penězi?“, 
„Jaké je mé místo v rodině?“ mluví samy za sebe.

Hned další týden následovaly primární programy 
„Kyberkriminalita“ u třeťáků a „Drogy a rizika“ pro 
čtvrťáky a páťáky. Nástrah moderní doby se tedy 

nebojíme – máme povědomí, jak se v různých situacích správ-
ně zachovat.
Páťáci si užili přespávání ve škole – téma Halloweenu se ni-

kdy neomrzí a čas na této škole se našim nejstarším pomalu 
krátí. Příležitost společně strávit čas v prima partě – to jsou 
pak vzpomínky na celý život.
Čtvrťáci připravili hru o svatém Martinovi a pomohli tak 

zahájit lampionový průvod – děkujeme Senohrabské besedě 
za opětovné přizvání k této milé akci. Martin na bílém koni 
přijel a sněhu jsme se nakonec dočkali už v závěru listopadu.
U příležitosti výročí 17. listopadu se čtvrťáci a páťáci setka-

li na společném komunitním kruhu. Mladší spolužáci připra-
vili pro starší krátké pásmo a naučili je písničku „Krásný je 
vzduch“. Navzájem se pak děti ocenily za vše dobré, čeho si 

Co se děje ve škole – listopad na  ostatních váží – slova díků 
a uznání na adresu mnohých 
jistě po zásluze potěšila.
Páťáci už pokročili při stu-

diu dějin do 20. století, a  tak 
v  rámci výuky vlastivědy na-
vštívili Armádní muzeum 
Žižkov s programem o legioná-
řích v 1. světové válce.
Všichni jsme se potkali 

na  tradičním celoškolním pro-
jektovém dnu s matematikou 
profesora Hejného. Z hlav se 
z počítání a přemýšlení kouřilo 
při více či méně náročných úko-
lech – vždy měl ale každý jisto-
tu, že mu kamarádi pomohou 
a neznámé vysvětlí – zkrátka 
společně jde všechno líp.
Na konci měsíce se třeťáci 

vydali za kulturou do Divadla 
v Dlouhé na představení „Čert 
tě vem“ – soubor Theatro 
Kumpáno zajímavým a pro dě-
ti srozumitelným způsobem 
ztvárnil sedm hříchů.
Listopad však především 

patřil hodnocení a sebehod-
nocení – máme za sebou prv-
ní čtvrtletí, a tak nastal čas 
pro malé ohlédnutí za vším, 
co  jsme letos už dokázali. 
Vědět, v čem kdo udělal po-
krok, kde došlo vlastním při-
činěním ke zlepšení, moct sám 
sebe pochválit – to je ta nejlep-
ší odměna za leckdy namáha-
vou školní práci.
A teď už pilně nacvičujeme 

adventní a vánoční písničky 
na různá vystoupení. Všechny 
rodiče a přátele tímto zveme 
na Vánoční dílny, které se bu-
dou konat v úterý 16. 12. od 16 
do 18 hodin ve škole. Páťáci pro 
nás chystají jarmark se spous-
tou výrobků, kavárna s ob-
čerstvením také bude. Tak si 
přijďte do školy se svými dět-
mi oddechnout, něco hezkého 
si vyrobit nebo jen tak spolu 
„pobejt“, popovídat a zazpívat 
koledy.
Těšíme se na Vás! A na Vá-

noce samozřejmě také. V no-
vém roce na shledanou! Třeba 
při Dnu otevřených dveří, kte-
rý je letos naplánovaný na pon-
dělí 12. ledna.

Kolektiv ZŠ Senohraby

ŠkolaŠkola
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Vážení spoluobčané, vážení čtenáři Senohrabské 
hlásky, přinášíme obvyklý přehled o činnosti 
jednotky Sboru dobrovolných hasičů Senohraby, 
a to za období 29. 10. – 28. 11. 2025. V tomto vydání 
Senohrabské hlásky si vás zároveň dovolujeme 
informovat o nově připraveném vzdělávacím 
projektu „Umím pomoci“. Bude se jednat o sérii 
přednášek z oblastí první pomoci, požární ochrany 
a dalších praktických témat pro občany Senohrab. 
Na tyto přednášky jste srdečně zváni a Hasiči 
Senohraby se budou těšit na hojnou účast.

VÝJEZDOVÁ ČINNOST  
JEDNOTKY ŘÍJEN/LISTOPAD

Ve výše uvedeném období byla jednotka povolána k celkem 
13 mimořádným událostem. Z uvedeného počtu se v 10 přípa-
dech jednalo o dopravní nehodu silniční, 3x pak členové jed-
notky řešili ostatní technickou pomoc.

Dopravní nehody silniční
Za uvedené období se mezi vážné řadí události ze dne 4.  11. 
a 10. 11. Dne 4. 11. jednotka zasahovala u vážné dopravní ne-
hody dodávkového vozu, který narazil do nákladního vozi-
dla na dálnici D1. Hasiči Senohraby na místě spolupracovali 
s jednotkou centrální stanice Benešov na vyproštění zaklíněné 
a vážně zraněné osoby prostřednictvím hydraulického vyproš-
ťovacího zařízení a jejím následným transportem do helikop-
téry letecké záchranné služby. Dne 10. 11. pak jednotka zasaho-
vala u vážné nehody osobního automobilu na komunikaci I/3. 
Hasiči Senohraby u této události poskytovali předlékařskou 
péči jedné zraněné osobě, zajistili místo události, provedli pro-
tipožární opatření na vozidle a zajistili únik provozních kapa-
lin pomocí sorpční látky.

OSTATNÍ ČINNOST JEDNOTKY
V rámci periodické přípravy členů jednotky hasičů ze Senohrab 
pak byla školení a odborná příprava v tomto období zaměřena 
především na specifika zásahů v zimním období, a to od řešení 
požárů v mrazivých podmínkách až např. po samotná rizika 

jízdy zásahovými vozy k mimořádným událostem. Zároveň se 
členové jednotky již standardně věnovali údržbě hasičského 
domu a zásahové techniky tak, aby byla zajištěna plná akce-
schopnost jednotky.
Dne 22. 11. Hasiči Senohraby absolvovali výlet do pražské 

zoo společně s rodinnými příslušníky. Cílem akce bylo stráve-
ní společných chvil mimo veškeré běžné povinnosti a nasazení 
členů jednotky a načerpání nových sil.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Dne 13. 12. Hasiči Senohraby pořádají „rozdávání Betlémského 
světla“ a dovolují si vás srdečně pozvat na tuto již tradiční ak-
ci. Jako vždy pro vás budeme mít připravené nejen Betlémské 
světlo, ale také drobné občerstvení a vánoční hudbu na parko-
višti za hasičským domem.

UMÍM POMOCI –  
SPOLEČNĚ ZACHRÁNÍME

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM PRO OBČANY OBCE 
SENOHRABY

Hasiči Senohraby ve spolupráci s odborníky ze složek 
Integrovaného záchranného systému ČR připravili novou 
vzdělávací akci, která občanům přiblíží, jak chránit sebe, svůj 
domov i své okolí v krizových situacích.
Myslíte si, že byste dokázali správně reagovat při požáru, 

dopravní nehodě nebo když někdo ztratí vědomí?
A co dělat, když vám někdo volá s nabídkou „výhodné“ služ-

by nebo když na internetu narazíte na podvodnou zprávu?
Právě těmto otázkám se bude věnovat nový vzdělávací pro-

gram „Umím pomoci – společně zachráníme“, který pro všech-
ny občany i návštěvníky Senohrab připravuje Sbor dobrovol-
ných hasičů Senohraby.

Proč je toto vzdělávání důležité
Žijeme v době, kdy se každý den může stát něco nečekaného 
– nehoda, požár, kyberútok, živelní pohroma nebo třeba sou-
sedský spor. V takových chvílích bývá rozhodující, zda víme, 
jak správně reagovat, kam se obrátit o pomoc a jak se vyhnout 
zbytečným chybám.
Právě proto vznikla tato série přednášek a praktických uká-

zek: aby se každý občan cítil jistěji a uměl si poradit i v nepří-
jemných situacích.

Účastník získá přehled o tom:
•	 jak se zachovat při mimořádné události nebo evakuaci,
•	 jaké má právní povinnosti i práva při střetu se zákonem,
•	 jak si chránit osobní údaje a bezpečí v online světě,
•	 jak pomoci druhým, dokud nepřijede profesionální pomoc. 

Co všechno na vás čeká
Program je rozdělen do tematických bloků:
•	 Tísňová komunikace – kdy a jak volat 112, co říct operátoro- 
	 vi, jak zachovat klid.
•	 Praktická první pomoc – resuscitace, použití AED, zastave- 
	 ní krvácení, stabilizovaná poloha.
•	 Požární ochrana a prevence v domácnosti – jak předcházet 
	 požárům, jak správně použít hasicí přístroj.
•	 Policie ČR – Bezpečně doma i venku – ochrana majetku, 
	 prevence podvodů, bezpečnost v dopravě i na internetu.
•	 Právní minimum – jaká jsou vaše práva a povinnosti při po- 
	 skytování pomoci a v krizových situacích.
•	 Závěrečná modelová situace – malá simulace, při které si 

každý vyzkouší, že opravdu umí pomoci.
Každý blok je veden přístupně, bez složité mluvy a s praktic-

kými příklady z reálných situací.

Proč se zúčastnit
Tento typ vzdělávání není jen formální školení. Je to investice 
do vlastní jistoty a klidu.
Mnozí lidé se domnívají, že „něco takového“ se jich netýká – 

dokud se něco nestane. A právě tehdy poznají, jak moc se hodí 
vědět, kde hledat pomoc, co dělat a jak se nenechat zaskočit.
Získané znalosti vám:
•	 pomohou předejít problémům,
•	 zkrátí dobu reakce v krizových chvílích,
•	 ušetří stres, peníze i zdraví,
•	 mohou ochránit vaše blízké.
Jak říkají organizátoři: „Kdo je připraven, není překvapen.“

Kdy a kde
První akce proběhne v hasičské zbrojnici v Senohrabech dne 
24. ledna 2026 od 14 hodin.
Celková délka programu je přibližně 2,5 hodiny, přičemž 

prostor bude i pro dotazy, diskuzi a přátelské posezení 
s občerstvením.
Vstup je zdarma a vítán je každý občan bez ohledu na věk.
V místě konání bude k dispozici občerstvení a informační 

materiály.
Vzhledem ke kapacitě prostor je možná účast pouze 20 osob 

v jednom termínu. Proto je vhodné se zaregistrovat na webo-
vých stránkách Hasiči Senohraby (www.hasicisenohraby.cz). 
V případě zájmu občanů budou připraveny i další termíny.

Závěrem – proč přijít?
Bezpečnost, právo a vzájemná pomoc nejsou jen pojmy pro od-
borníky. Jsou to témata, která se týkají každého z nás – doma, 
na silnici, na internetu i v sousedství.
Přijďte si proto rozšířit své obzory, pobavit se a odnést si vě-

domí, že dokážete chránit sebe i dru-
hé. Protože nikdy nevíte, kdy půjde 
o vteřiny – a možná to budete prá-
vě vy, kdo zachrání život. Každý mů-
že být hrdinou. Stačí chtít a naučit 
se jednoduché kroky, které zvládne 
každý.

Vaši Hasiči Senohraby

VALNÁ HROMADA  
SDH SENOHRABY

Sobota 17. 1. 2026 od 16 hodin 
Školní 270, 251 66 Senohraby

Přehled činnosti senohrabských hasičů

HasičiHasiči
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Již skoro zavedená akce, kterou u nás 
v Senohrabech už po několikáté uspořádala 
Jennifer Lopez Zajíčková, se letos konala  
v pátek 31. 10. Přihlášeno bylo asi 35 domů 
a více než 85 dětí! Naplánovány byly tři trasy 
s originálními názvy: Yellow Brick Road, Black 
Trail Terror a Violet Transylvania.

Začátek setkání 
všech účastníků 
byl na workouto-

vém hřišti v Pětihostské 
ulici. Zde jsme se všichni 
potkali, abychom se vy-
dali po určených skupi-
nách objevovat, co si kde 
pro nás připravili. Cestou 
se přidalo ještě mnoho 
dětí i dospělých.

Fantastické, strašidelné, místy až děsivé dekorace a výzdoby 
domů a zahrad, výborné a nápadité občerstvení, nápoje, hud-
ba, to všechno jsme si báječně užili. Proběhla i afterparty pro 
statečné a vytrvalé       .
Jenny, děkujeme za skvělou organizaci a těšíme se zase za rok!

Senohrabské ztvárnění 
příběhu sv. Martina, 
který daroval žebrákovi 
část svého pláště, 
se v minulých letech 
odehrávalo na Vávrově 
palouku. Letos jsme 
průběh akce trochu 
„upgradovali“ a vrátili 
sousedské setkání 
na konci lampionového 
průvodu zpět k tělocvič-
ně, protože zde vzniklo 
nové zázemí pro občer-
stvení. Trasa se svato-
martinskými světýlky 
byla proto lehce upra-
vená a přibyla i střelba 
na proradné husy.

Průvod tradičně začínal u školy, kde děti předvedly scén-
ku o sv. Martinovi a žebrákovi, kterou pak viděly „in na-
tura“ na palouku u čtyřcestné křižovatky nedaleko ško-

ly. Čerstvě složené dřevo vytvořilo voňavou kulisu pro jezdce 
na bílém koni, oděného červeným pláštěm, se zlatou korunou 
na hlavě a mečem v ruce, a pro žebrající postavu. Nejprve děti 
obdarovaly žebráka milodary (např. hašlerkami) a poté se se-
řadily, aby si mohly postupně pohladit bílého oře.
Procházka ztemnělými Senohraby vedla k pomníku u zvo-

ničky, kde zazněla krátká vzpomínka na senohrabské „rafáky“ 

(podle RAF). Poté pokračovala po nyní pro auta neprůjezdné 
Hlavní ulici kolem staré školky a zpět po kousku nového po-
vrchu Hlavní k tělocvičně. Tady děti absolvovaly husí pochod 
podle světýlek kolem fotbalového hřiště a na nohejbalovém 
plácku střílely míčkem na překližkové husy. Každý střelec do-
stal odměnu – perníkovou husičku. Rodiče mezitím posečkali 
u stolů s buchtami a koláči a u stánku se svařáčkem.
Těšíme se na všechny napřesrok a děkujeme všem hercům 

i pomocníkům ze stánku i husí střelnice.
Za pořadatele Senohrabskou besedu Saša Kloužková

Halloween v Senohrabech Letošní sv. Martin přijel na jiný palouk  
a husí střelnice se přesunula na nohejbalové hřiště

Info z obce Info z obce 
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Novinky z letošního Vánočního jarmarku a divadla  
aneb rodiče v rolích královských potomků

Rozsvícení senohrabského vánočního stromu

Letošní Vánoční jarmark 
opět nabídl tradiční výrobky 
vyskládané na bílých 
ubrusech v sokolské 
tělocvičně.

Knašim „skalním“ prodejkyním se 
už před dvěma lety přidali noví 
příchozí, kteří se skvěle osvědčili 

– a tak na stolech opět zavoněly koláčky, 
med i svíčky z včelího vosku. Novinkou 
byl prodej mandal, drobných dekora-
cí a  také vánoční bazárek. Ten přilákal 

zvídavé návštěvníky, 
kteří si u  věcí z  ba-
zárku často vzpo-
mněli: „Tohle máme 
ještě v kredenci… ne-
bo v krabici na  pů-
dě!“ Shodli jsme se, 
že takové poklady se 
nevyhazují – a pro-
to bazárek. Nejvíc 
vzpomínek vyvolal 
růžový porcelán, za- 
ujaly i  dětské hry 
a knihy včetně ku- 
chařek, autorský o- 
brázek, hedvábné 
šátky a další drob-
nosti. Předpokládaly 
jsme (my besednice), 
že tenhle koutek bude spíš zdobící, a kupodivu se prodalo víc, 
než jsme čekaly – například všechen růžový zlacený porcelán.
Velkou radost nám udělal „návrat“ přítelkyň květin. Před le-

ty nás senohrabské zahrádkářky oslovily, zda bychom jarmark 
nepřevzaly, protože jim docházely síly – a tak jsme se ho ujaly. 

Letos byl tvořivý koutek v režii Klubu za-
hrádkářů – Senohrabské divočiny, která 
dodala přírodniny k výrobě adventních 
věnců a pomáhala zájemcům s jejich pří-
pravou. Tento koutek „divočiny“ pod že-
břinami byl neustále plný, což nás moc 
těšilo.
Nejmladší generaci s podporou rodičů 

zastoupily tři trhovkyně se svými vlast-
noručními výrobky, takže máme naději, 
že tradice bude pokračovat. Příjemným 
překvapením bylo i většinu času plně ob-
sazené posezení v občerstvovacím kout-
ku u žíněnek a zrcadel, kde si mohli po-

povídat i vzdálenější 
sousedé, kteří se jin-
dy jen míjejí.
Po 14. hodině 

otevřelo příběh 
„O  kouzelném zvo-
nu“ Kočovné divadlo 
poutníka Hrocha. 
Principál „donutil“ 
k aktivní účasti ne-
jen děti, ale i rodiče 
a prodávající. V dru-
hé pohádce „O třech 
princích a živé vodě“ 
už rodiče hráli pří-

mo role královských potomků – a bylo to osvěžující a vtipné.
Děkujeme všem za krásnou účast a přejeme klidné prožití 

adventu, radostné svátky a šťastné vkročení do nového roku.
Za pořadatele Senohrabskou besedu 

a TJ Sokol Senohraby Saša Kloužková

Každoročně asi 
nejnavštěvovanější 
akce na závěru 
roku je slavnostní 
rozsvícení 
senohrabského 
vánočního stromu. 
Letos první adventní 
víkend připadl  
na 29.–30. 11. 
Rozsvícení se tedy 
konalo v sobotu  
29. 11. 

Nejen pro děti byla 
připravena světýl-
ková cesta od bet-

léma ke stromečku, plná 
různých světýlek v podobě 
svítících věnečků, kouzel-
ných lahví, osvícených stro-
mečků a zářivého plotu. Během této procházky 
mohly děti zodpovědět jednotlivé otázky týkají-
cí se Vánoc. Za správné odpovědi na ně na konci 
cesty čekala sladká odměna. Během celého ve-
čera si děti mohly vyrobit vánoční sněžítko se 
světýlkem nebo ozdobu na stromeček v podobě 
plstěného vánočního stromku.
Po půl páté starostka Helena Pechlátová 

všechny přivítala a za jednohlasného odpočítá-
vání se rozsvítil nejen náš vánoční strom, ale té-
měř celý park. S první vteřinou rozsvícení se 
rozezněla znělka Krkonošských pohádek zná-
má napříč všemi generacemi a akce byla tímto 
zahájena.
Zazpívaly nám děti senohrabské základní 

školy pod vedením paní učitelky Mauerové.
Následovaly vánoční písně, které si pro nás 

připravila operní diva Lenka Jančíková spolu 
s Helenou Pechlátovou a Janou Svaškovou, nád-
herně je mužným hlasem doplnil ředitel hotelu 
SEN pan Jan Veselka. 
Celý program byl zakončen ohnivým vystou-

pením pana Davida Mošny. 
Následovala volná zábava, kdy hudba hrála, 

lidé se bavili, zpívali, svařák pili a dobré jídlo 
jedli. 
Nutno podotknout, že výborný guláš, zelňač-

ku a uzené maso si pro nás připravil hotel SEN. 
Výtěžek z prodeje poputuje nadaci AD Group 
srdcem. Výborný svařák, mošt, štrůdly a per-
níčky pro vás připravilo DOBRObistro Hospicu 
Dobrého Pastýře z Čerčan. 

A ani letos nechyběli naši an-
dílci – Michalka, Nelča a Lucka 
se svým charitativním stánkem 
a  mnoha dobrotami, které ce-
lý výtěžek z prodeje věnují útulku 
Naděje pro čtyři packy.
Naši mladí věrní pomocníci, 

které znáte z letních kin, plesu a ji-
ných akcí, vám až do pozdních ho-
din nalévali horký svařák, čaj, dě-
tem horký mošt a všem gulášovou 
polévku z kuchyně paní Lhotkové 
z naší školy.
Letos jsme měli i dva stánky 

s vánočním sortimentem: krás-
né věnce, svícny a svíčky a jiné 
dekorace.
Děkujeme všem, kteří přišli, 

každému, kdo nám pomohl s pří-
pravou i během akce, a přejeme 
krásné Vánoce a úspěšný nový rok 
2026.

Za celý tým OÚ Senohraby
 Eva Zahrádková

Info z obce Info z obce 
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TJ Sokol TJ Sokol

Listopad, sníh aby už spad’!

Listopad Seno. lyžníci zahájili „bafunářsky“, 
když se o víkendu 7.–8. 11. v Liberci několik 
zástupců oddílu zúčastnilo školení rozhodčích 
běhu na lyžích. Je jasný, že nyní už můžeme 
v Senohrabech klidně pořádat MS! (No, bohatě 
nám každoročně zatím stačí tři přespoláky, 
a kdyby náhodou Seno. 15…).

Hned v neděli 9. 11. následoval 92. roč. kultovní Velké 
kunratické i s početnou účastí Seno. lyžařů-běžců… 
Julča Veselá, Lucka Šťastná, Laura Svobodová, Elli 

Horadová, Honzové Šťastný a Veselý… Velká kunratická letos 
skoro celá propršela, takže všichni účastníci mají na co vzpo-
mínat, samá voda a bahno až za ušima…
 V sobotu 15. 11. sice bylo dopoledne v Kunicích též tro-

chu „vlezlo“, ale alespoň bez deště. Místní Svatomartinský běh 
se zázemím na zámku Berchtold se letos uskutečnil s rekord-
ní účastí a rekordní byla též účast družstva SKI Senohraby, 
o body do soutěže družstev Poháru Ladova kraje nás bojo-
valo celkem 8 (2 ženy a 6 mužů). Po Svatomartinském bě-
hu jsme si v  dosavadním pořadí upevnili 3. místo, posled-
ní závod podzimní části se uskuteční v sobotu 6. 12., kdy se 
ve Struhařově koná Mikulášský běh. Po návratu z Kunic ješ-
tě Míra Kočovský stihnul dosekat několik posledních zarost-
lých úseků na 4+8km trati Podzimního běhu lyžařů. Tímto se 
už pomalu dostáváme k poslední listopadové neděli, kdy se 
na Vávráku tradičně koná Podzimní běh lyžařů, jenž je od ro-
ku 2019 věnován zakladateli a několik desetiletí tahounovi zá-
vodu, respektive Seno. lyžování Álovi Syrovatskému. 
 Týden před závodem mrzlo, až praštělo, od pondělí se při-

dalo i sněžení, v úterý jsme na ondřejovské hvězdárně uskuteč-
nili první lyžařský trénink, ve středu zasypal sníh i samotný 
Vávrák, kde jsme v rámci tréninku začali na lyžích prošlapá-
vat alespoň dětské tratě… Ve středu se bohužel současně změ-
nila i předpověď počasí na víkend, vyhlídky na první adventní 
neděli s jiskřivým sněhem začaly pomalu brát za své, dušev-
ně jsme se začali připravovat na mokrou variantu. Tušení se 
bohužel naplnilo… Ještě v pátek se sice dalo v Senohrabech 
a okolí prohánět klidně na závodních lyžích (na ondřejovské 
hvězdárně leželo cca 25 cm sněhu!), ale v sobotu dopoledne 
jsme už tratě značili za mokra a bylo jasný, že v neděli to bu-
de stát za to… A opravdu stálo! První, lyžařsky stylová ktg. 
nordic running (běh s hůlkama) na svou 4km trať startovala 
v 9 h a účastníci tohoto závodu v cíli referovali, že trať je z vět-
ší části ještě pod sněhem, je trochu měkká a klouže, ale cel-
kově to ještě docela drží. Startovní pole nordic running bylo 
tradiční – ve třech rodina Pavlicova + Pavel Šourek, Vanda 
Kadeřábková-Březinová a domácí Monika Přibíková. V  10 h 
odstartovaly hlavní běžecké závody, nejprve ml. dorost a  st. 
žactvo na velice těžkou a mladými závodníky „oblíbenou“ 
1,6km trať. I přes „oblíbenost“ této trati zde mile potěšilo po-
měrně početné start. pole ve třech ze čtyř ktg. Pouze v ktg. 
st. žactva z 5 přihlášených závodníků nastoupil pouze jeden – 
čerčanský Matěj Štych reprezentující Sokol Senohraby, Matěj 

o to více zaslouží uznání a zasloužil se též o náš první zářez 
na stupních vítězů! V ktg. st. žákyň a ml. dorostenek byla po-
měrně tvrdá konkurence zástupkyň oddílů orientačního běhu 
a atletiky, Seno. lyžařky Alí Tlamichová, Alča Vanková, Lucka 
Parýzková, Eliška Skořepová přesto podaly velice statečné vý-
kony a rozhodně se neztratily! Následoval závod na 1,2 km ml. 
žactva, zde skvělý a jako vždy velice soustředěný výkon poda-
la Viky Pancířová, což nakonec stačilo na nepopulární 4. mís-
to. Na stejné trati vybojoval Tomáš Štych pro Sokol Senohraby 
skvělé 2. místo a na 4. místě ho doprovodil Jakub Parýzek. 
Následovali nejml. žáci na 500m trati a naši rychlí kluci Vilda 
Petřík, Adam Táborský, Jindra Balcar, již v početném start. 
poli doběhli v celkovém pořadí: 1. Vilda, 3. Adam, 5. Jindra. 
Vilda Petřík tak i v dalším podzimním závodě prokázal skvě-
lé běžecké (a do budoucna doufejme i lyžařské) předpoklady. 
Adam s Jindrou jsou už též i zkušenými lyžaři. Další distancí 
byla 300m trať a ktg. minižactva, kde v opět poměrně počet-
ném star. poli velice solidní 9. místo obsadil Jáchym Hamouz. 
Ktg. benjamínků čekala „sprinterská“ 100m trať, zde opět „řá-
dil“ Fanda Hanzl, jenž pro Sokol Senohraby zařídil další první 
místo, na 3. místě Fandu na stupních vítězů doprovodil dal-
ší senohrabský závodník Štěpán Petřík, následován Jonášem 
Hamouzem. Mezi holkama na 100m trati doběhla na 10. místě 
Maruška Balcarová. Vrchol dopoledního programu obstarali 

nejmladší závodníci v ktg. pidižactva 
v běhu na 60 m a pro Senohraby to „cink-
lo“ zásluhou třetí Valérie Šípkové. Poté se 
už pozornost začala soustředit na závody 
na 4- a hlavně na 8km trati. Nejprve se 
do bahna se sněhem na 4km trati „za-
kously“ starší dorostenky, kde mnohem 
„starší“ holky na 3. místě vyškolila zá-
stupkyně pořádajícího oddílu Anička 
Táborská (roč. 2014). Aničku následova-
la početná ekipa dalších senohrabských 
holek (z 11 v cíli klasifikovaných závod-
nic bylo 7 domácích). V hlavním závodě 
žen na 4km trati v čase 20:30min. zví-
tězila Zita Plachá reprezentující Atletiku 
Tábor, následovala Tereza Šimková 
z PSK Olymp Praha a na 3. místě doběh-
la Nela Kubáková z oddílu orientačního 
běhu Lokomotiva Pardubice. Z domá-
cích závodnic byla na skvělém 5. místě a na dané podmínky 
ve skvělém čase 22:51 min. nejrychlejší Katka Šimečková, ná-
sledovaly Laura Svobodová, Lucka Šťastná, Eliška Spilková 
a  Bětka Beranová. V závodu mužů veteránů nad 70 let byl 
na 4km trati v čase 20:17 min. nejrychlejší dnes už legendár-
ní Miloš Smrčka. Na 4km trati ovšem nejrychlejšího času dne 
(19:25min.) v ktg. muži open dosáhl Ondřej Svoboda z OCR 
Kids Poděbrady. V této ktg. dále mj. závodil Petr Trella – vnuk 
zakladatelů závodu Ály a Jitky Syrovatských. Petr na Vávráku 
od malička působil jako pořadatel a nyní se pravidelně vrací 
jako závodník. Dalším naším závodníkem na 4km trati pak 
byl Pavel Čermák.
A nakonec královská 8km trať… V ktg. žen se o elitní obsa-

zení zasloužila zejména česká reprezentantka v orientačním 
běhu Lucie Semíková (OK Kamenice), dále několikanásobná 
mistryně světa a Evropy v MTBO (orienťák na kole) a taktéž 
již několikanásobná vítězka Podzimního běhu lyžařů, takřka 
domácí Martina Štěpánková (rozená Tichovská), nyní ovšem 
domovem v Brně a reprezentující tamní Klub orientačních 
sportů Tesla Brno a další…
V cíli byla nakonec nejrychlejší Lucie Semíková 

(34:32 min.), následovala Alexandra Franková – AC Turnov 
a na 3. místě Ema Vlková z SC Jičín. Na Martinu Štěpánkovou 
nakonec zbylo „až“ 4. místo. Z domácích závodnic byla nej-
rychlejší Veronika Čermáková, následovala naše nadšená ly-
žařka-trenérka Martina Doupovcová, dále Tereza Hamouzová, 
Anička Růžičková a Jana Koukolová. V ktg. st. dorostenců byl 
celkově nejrychlejší náš závodník a velká naděje seno. lyžová-
ní Šimon Fabián, jenž se v čase 34:58 min. stal zároveň i nej-
rychlejším domácím závodníkem na 8km trati. Šimon za se-
bou nechal i skupinu elitních atletů Spartaku Praha 4, kteří 
v sobotu startovali na MČR v přespolním běhu v Holešově. 
Celkovým vítězem letošního 69. roč. Podzimního běhu lyža-
řů – mem. Ály Syrovatského se nakonec v čase 32:30 min. 
stal Jaroslav Blažek z oddílu ČZU-Rolníci Praha, druhé mís-
to obsadil Šimon Beránek (32:43 min.) a třetí místo vybojo-
val zástupce slavného vodáckého rodu Hilgertů Luboš Hilgert 
mladší (33:08 min.), čímž o pouhou vteřinu na 4. místo od-
sunul Ctibora Sysla (33:09 min.) ze Spartaku Praha 4. Z do-
mácích závodníků dále skvělého výsledku dosáhl Dominik 
Svoboda – v čase 35:30 min. obsadil v absolutním pořadí 

11. místo z celkově 163 v cíli klasifikovaných závodníků na 8km 
trati. Následovali Matěj Plášil, Honza Šťastný, Jiří Šturala, 
Míra Kočovský, Honza Andrys, Honza Veselý, Jarda Balcar, 
Zdeněk Táborský, Honza Fabián, Přemek Štych, Petr Škvor… 
Všem našim závodnicím a závodníkům patří velká gratula-
ce! Celkově se do závodu přihlásilo 381 závodnic a závodníků 
ve 29 ktg. Z toho do závodu nakonec nastoupilo 335 závod-
nic a závodníků a všichni zdárně dokončili, což bylo vzhle-
dem k podmínkám obdivuhodné! Nejvíce si nakonec asi od-
dychla zdravotnice závodu Bára Anderlová… Velkou morální 
oporou je nám vždy účast spoluzakladatelky závodu a dlou-
há desetiletí spolu s Álou hlavní tahounky závodu, respektive 
lyž. oddílu Jitky Syrovatské. A závod si nenechali ujít ani další 
bardi seno. Sokola Fanda Konvička, Vlasta a Karel Strakovi, 
bratři Marešové… Tradiční atmosféru závodu podpořil tá-
borový oheň, skvělý stánek s občerstvením Radka Skořepy 
a spol., stánek s běžec. vybavením LBS-Sport atd. apod. Shora 
na vše zajisté dohlížel Ála spolu s Tondou Smutným, Honzou 
Jurečkou, panem Vávrou… ten sníh v týdnu před závodem se 
Álovi opravdu povedl! Závod byl jako vždy též přípravným lyž. 
krosem SLČR (Svaz lyžařů ČR), finálovým závodem poháru 
Běžec Podblanicka 2025 a (ne)ofic. zahájením senohrabské, 
respektive středočeské lyž. sezony 2025/2026.
 Velký dík nakonec a hlavně všem pořadatelům a partnerům 

závodu / lyž. oddílu TJ Sokol Senohraby – INFINIT Sen, Stiga, 
LBS-Sport, BonaVita, Pivovar Ferdinand, Borotalco, Pekařství 
Frydrych, Haakon, NSA, Nadace ČEZ, Sporticus, Eleven, ASU 
Ondřejov, Skiareál Šibeniční vrch, Ladův kraj, Středočeský kraj, 
obec Senohraby a dalším věrným nejmenovaným… Speciální 
dík všech (nejen) běžců pak Mírovi Kočovskému, jenž se celo-
ročně a nezištně stará o průchodnost 4+8km tratě, neúnavně 
obnovuje a doplňuje stálé značení atd. apod. …
 Dá-li Manitou, Ála a pokud my pozemšťané budeme k po-

řádání stále příčetný, tak 70. roč. Podzimního běhu lyžařů 
– mem. Ály Syrovatského se uskuteční v neděli 29. 11. 2026. 
Mezitím třeba i nějaký lyž. závod (Večerní kritérko, Seno. 15), 
v neděli 12. 4. 2026 pak Kyfův Jarní běh atd. apod. …
 Tímto všem čtenářům SH přejeme klidný a radostný ad-

vent, veselé Vánoce a do nového roku 2026 hodně sněhu 
a něhu!

 Lyžaři TJ Sokol Senohraby
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(1916–1996). (...) V čele Francie stál čtrnáct let, do roku 1995. 
V roce 1989 otevřel pyramidu v Louvru. (...). A v čísle 28 by-
dlela v roce 1659 markýza de Brinvilliers, slavná travička. 
Popravena byla roku 1676.
Při svých pařížských pobytech si autor podrobně zapisoval 

vlastní postřehy, poznámky, stejně i připomínky a rady přátel. 
Postupem času tak spontánně vzniklo dílo výjimečné kvality. 
V rozhovoru s názvem Ivan Pohorský o své Paříži, který s ním 
vedl Ivo Havlík pro Literaturu, Umění, Kulturu, LUK č.  48 
z letošního listopadu, k tomu říká: Knih o Paříži vyšlo hodně. 
Nechtěl jsem se opakovat (...). Začal jsem přibližně se dvěma sty 
stránkami. Po deseti letech shromažďování a doplňování, sys-
tematického procházení ulic jsem pro čtyři díly nakonec vybíral 
z přibližně patnácti set stránek a sedmi tisíc fotografií. Nejlepší 
snímky se natrefí při procházkách ulicemi.

Saint-Louis-en-l´Ile rue 
Ostrov Ile Saint-Louis. Původně to byly ostrovy dva. Ostrov 
„Kraví“ – Ile aux Vaches – proti proudu a Notre-Dame 

ou  Sainte Marie po proudu (...). Na ostrově bydlela herečka 
Jean Sebergová se spisovatelem Romainem Gary. (...) Voltaire 
tady prožil vášnivé chvíle s Mme Le Tonnelier de Breteuil 
(marquise du Châtelet, pozn. L. Ch.). Bydlel v koupelně. (...) 
V čísle 26 bydlel od roku 1971 až do smrti zpěvák a skladatel 
Georges Moustaki (1934–2013). (...) V roce 1958 ho kytarista 
Henri Crolla představil Edith Piaf. Prožil s ní rok trvající ro-
mánek. Napsal pro ni text Milord. Sám se proslavil v roce 1968 
písní Přivandrovalec – Le Métèque. Hvězdná kariéra začala. 
V roce 1970 se stal hvězdou kabaretu Bobino.
Ivan Pohorský ve své encyklopedii o Paříži nezapomněl 

ani na ty, jejichž hlas a šansony jsou s Paříží nerozlučně spo-
jeny, jen namátkou připomínám Piaf, Treneta, Montanda, 
Aznavoura...
Pro úplnost ještě dodávám, že kniha Ivana Pohorského 

Paříž, město plné příběhů není dočasně v běžné distribuci. 
Kniha je zatím dostupná v mnohých knihovnách a na jeho  
adrese: www.ivanpohorsky.cz.

Ladislava Chateau, listopad 2025

Paříž, intelektuální magnet
Můj dlouhý pobyt / v Paříži / udělal ze mne / zevlouna / jako z každého jiného.

Nic mě / nepřekvapuje / a vše mne baví.
Rémy de Gourmont 

Knižní klubKnižní klub

Farní charita Mnichovice 2025

Máme spoustu práce za sebou a ještě spoustu práce 
před sebou. Bazárky, sbírky, swapy, materiální 
pomoc, rozvoz potravin.

Vprvní řadě je potřeba děkovat dobrovolníkům. Jsou 
to desítky lidí a dětí, kteří věnují svůj čas na akcích, 
které pomáhají. Mám radost z osvědčených dobrovol-

níků, kteří už vědí, co a jak, a jsou stálicí a jistotou každé ak-
ce. Zároveň mám radost i z mnoha dětí a nových tváří, když se 
podaří předat dobrovolnickou myšlenku mladší generaci a dává 
jim to smysl. Někdo to po nás musí časem převzít, tak je skvělé 
vědět, že tu budou nástupci.
Dále si nesmírně vážím dárců, kteří s důvěrou věnují peníze 

do Tříkrálové sbírky nebo jako individuální dar. Naše minimální 
provozní náklady se daří pokrýt z dobrovolných příspěvků na ba-
zárcích. Často můžete potkat naše charitní auto s vozíkem plným 
krabic oblečení na nějaký bazárek nebo s přivázanými postele-
mi, skříněmi a pračkou, které míří od dárce rovnou do potřebné 
domácnosti. Někdy právě možnost dovozu darované věci je pro-
blém, proč si rodina v nouzi nemůže převzít hezký darovaný spo-
třebič nebo nábytek. Tak s naším autem to problém není.
Ještě nemáme účetně uzavřený rok, ale aspoň rámcově před-

stavím, kam šla finanční podpora z Tříkrálové sbírky:
•	 14 dětí z různých škol má zajištěny obědy a školní výdaje (vý- 
	 lety, kurz bruslení, plavání, lyžařský výcvik, škola v přírodě, 
	 jazykové učebnice apod.) = 135 000 Kč
•	 sedačka do obýváku a na každodenní spaní pro nemocnou 
	 maminku školních dětí = 14 000 Kč
•	 rekonstrukce el. přípojky v chatě invalidní důchodkyně =  
	 22 000 Kč
•	 tábory pro 2 děti = 15 000 Kč
•	 jízdné pro dojíždění na SŠ = 8 000 Kč

•	 několik dočasných mimořádných nákupů pro nemocného 
	 člověka, který by jinak zcela „propadl“ systémem sociální 
	 pomoci = 7 300 Kč
A když peníze z Tříkrálové sbírky nestačí, nastupují da-

ry a příspěvky z bazárků, které pokryjí vše ostatní, o co jsme 
ve spolupráci se sociálními pracovníky na Říčansku požádáni.
4. ledna se opět těšíme na další Tříkrálovou sbírku – 

v Senohrabech i dalších obcích. Tradičně se koledování 
v  Senohrabech účastní rodina Kolárových. Ale nemají šanci 
projít celou obec během jednoho dne – najdeme další koledníky 
pro Senohraby? Koruny a pláště dostanete. Stačí jen jeden člo-
věk 15+ a dva nebo více koledníků, k tomu dobré boty a chuť zpí-
vat. Těšíme se na nové tváře, pište na mnichovice@charita.cz 
nebo volejte 605 918 148.

Lucie Procházková, ředitelka FCH Mnichovice

Kniha Paříž, město plné příběhů, o které 
jsme již hovořili při našem podzimním 
literárním setkání v senohrabské 
knihovně, je netradičním průvodcem 
francouzské metropole. Autor publikace 
Ivan Pohorský není neznámým 
autorem, čtenářskou pozornost 
už upoutal i svými básněmi, povídkami 
a aforismy, které průběžně uveřejňoval 
po dobu dvaceti let v různých 
časopisech a novinách.

Jeho celoživotním zájmem se však stala francouzská 
historie a kultura. Dokonce lze říci, že město u Seiny se 
mu stalo osudem. A není divu, Paříž odjakživa působi-

la jako intelektuální magnet, sjížděli se sem literáti a umělci 
všeho druhu ze všech koutů světa. Paříž, město plné příbě-
hů je jen dalším potvrzením toho, že přitažlivá síla této jedi-
nečné kulturní metropole působí do jisté míry stále. A Ivan 
Pohorský se rozhodl ji prozkoumat ze všech stran. Ve  své 
knize, resp. v jejích příbězích zachytil nejen zlatý věk Paříže, 
ale i její proměny mezi minulým a současným. Autor skoro 

půl století studoval a sestavoval historii pa-
řížských paláců, domů, bulvárů, ulic i uliček, 
resp. všech zajímavých i běžných míst. Snahou 
autora bylo přiblížit čtenářům Paříž z jiného 
úhlu pohledu, aby věnovali pozornost i tako-
vým místům, kam průvodci cestovních kan-
celáří turisty nevodí. A bez nadsázky lze ří-
ci, že přímo detektivně popsal příběhy, které 
se na jednotlivých adresách v průběhu času 
odehrály. V tomto duchu sestavil čtyři objem-
né svazky, přesněji encyklopedii Paříže, měs-
ta, které se mu stalo osudem. Dva první díly 
již vyšly, další čekají na své vydání. Každý díl 

doprovázejí krásné černobílé i barevné fotografie, jejichž au-
torem je převážně rovněž Ivan Pohorský, několik fotografic-
kých ilustrací vytvořil vynikající fotograf Kevin V. Ton. Spolu 
tak dokonale zachytili obraz města, jeho atmosféru, příběhy 
i současné tempo života.
Na jednom místě se čtenář dočte, že rue de l Árbalète pr-

chal Jean Valjean, pronásledovaný inspektorem Javertem. 
A  v  čísle 3  v  pátém patře se narodil sochař Auguste Rodin 
(1840). A o kousek dál autor uvádí, že v rue de Bièvre v čísle 22 
bydlel v letech 1972–1995 levicový politik François Mitterrand 
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Znovuzrození Prokopovy vily

Vánoční  
vycházka 

Turistický oddíl vás zve  
na oblíbenou vánoční vycházku  

okolím Senohrab.
Koná se v pondělí 29. 12. od 13 hodin. 

Sraz v parku, trasa asi 5 km, 
zakončeno posezením.

Naše obec se vyznačuje 
vysokými architektonic-
kými hodnotami, které 

nevytvářelo pouze stavitelství 
z  konce 19. a počátku 20.  stole-
tí, ale též z meziválečného ob-
dobí, především funkciona- 
listické, a  pochopitelně z pozděj-
ších let i budované ve 21. století. 
Nalezneme zde však také sklou-
bení klasického modernismu se 
současnou architekturou a takový 
příklad představuje rekonstruk-
ce Prokopovy vily čp. 174 v ulici 
Ve Vilách.
Původní funkcionalistickou vilu již představil článek uve-

řejněný v tomto časopise před deseti lety (SH 10/2015) a zde 
můžeme pouze zopakovat, že si ji nechal postavit v letech 1931 
až 1932 Bohumil Prokop z pražské peněžní burzy podle projek-
tu od „Technické kanceláře Jan Churaň pro podnik a odhady 
staveb pozemních, pro podnik. projektování, řízení a provádě-
ní staveb silničních, mostních, vodních, betonových a železobe-
ton. Ve Čkyni, byt v Říčanech“, jak uvádí rozpiska na plánech. 
Dům neprošel (naneštěstí či naštěstí) ve 20. století žádnou zá-
sadní přestavbou ani opravou, ale postupně chátral. Díky no-
vé majitelce se však v 21. století dočkal svého znovuzrození.
Projekt rekonstrukce vily, uskutečněné v letech 2018 

až 2019, vypracoval Ing. arch.  Michael Vojtěchovský, který 
k obnově domu přistoupil velice pietně, samozřejmě zůsta-
lo zachováno působivé vnitřní schodiště a celkově získala 
stavba podobu odpovídající době jejího vzniku. Respektive 
možná ještě lepší a takto by se dobře vyjímala i v někte-
ré funkcionalistické kolonii, např. na pražské Babě. Projekt 
současné úpravy zahrady pochází od Ing. Jany Pyškové, au-
torizované krajinářské architektky.
K původní stavbě připojil autor revitalizace velice citlivě 

zakomponovanou přístavbu s plochou střechou, která díky 
svažitosti terénu není z ulice prakticky viditelná. Tím chce 
být řečeno, že hmotově neruší původní dům, ale sama o so-
bě vykazuje vysokou architektonickou kvalitu. Tato část na 
obdélném půdorysu, konstrukčně se jedná o vyzdívaný že-
lezobetonový skelet, má v interiéru velkou obytnou míst-
nost, obrácenou okny do zahrady a k lesu.

Architekt Michael Vojtěchov- 
ský (*1973), rodák z Chrudimi, 
vystudoval Fakultu architektury 
na Českém vysokém učení technic-
kém a jeho tvorba je silně spojena 
se studiem Ateliér 8000 s r.o. Z rea- 
lizací, které vedl nebo se na nich 
podílel, lze uvést obytný soubor 
Hanspaulka v Praze (2002–2006), 
Factory Office Center v Praze z ro-
ku 2009, Obchodní galerii Martin 
na Slovensku z roku 2017, revitali-
zaci budovy A v pražském BB cent-
ru (2018), tenisový areál v pražské 
čtvrti Michle (2024), polyfunk- 

ční soubor Brno jedna z roku 2025, v současnosti realizovanou 
Obchodní galerii Prior ve slovenském Trenčíně nebo adminis-
trativní budovu Sequoia v Praze, která by měla být dokončena 
na přelomu let 2027 a 2028. Spolupracoval i se zahraničními 
kancelářemi Ateliers Jean Nouvel a Benoy Ltd. Z výše uvedené-
ho vyplývá – můžeme být moc rádi, že v jeho portfoliu nalezne-
me i senohrabské dílo.

Patrik Líbal

Čt

Přehled cvičení 
v depo33

Kontakty na cvičitelky:

Po

Út

St

Anna Dvořáková, t: 730 196 617, annadvorakeu@gmail.com
Iveta Janovská, t: 774 949 171, janovska.iveta@email.cz
Alena Kmentová, t: 603 267 595
Ivona Poběžalová, t: 605 432 591, ivonajoga@gmail.com
Šárka Řeháková, t: 731 537 084

Ne

Ranní jóga Iveta Janovská 8:00 -  9:30 volno

Wellness jóga Ivona Poběžalová18:00 - 19:00 obsazeno

Večerní jóga Iveta Janovská18:00 - 19:15 volno

19:00 - 20:00 omezená kapacita

Jóga Anna Dvořáková20:15 - 21:30 volno

Bodyform Šárka Řeháková18:00 - 19:00 volno

Kruhový trénink Šárka Řeháková18:30 - 19:30 volno

Zumba Alena Kmentová18:00 - 19:00 omezená kapacita

19:00 - 20:00Bodystylling omezená kapacita

V případě zájmu o cvičení se ozvěte
přímo cvičitelkám.
Informace naleznete také na webu
www.depo33.cz.
Pokud byste měli zájem o jiné
cvičení nebo vlastní aktivity v našem
prostoru, dejte nám vědět.

PŘIJĎTE SI TAKÉ ZACVIČIT!

Váš partner v této lokalitě:

Erik Slabý, Dukelská 2460, 251 01 Benešov
mobil: +420 777 790 388,  eslaby@mmreality.cz

Stopy slavných Pozvánky
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Setkání se seniory

Senohraby

Hotel SEN
Kongresový sál

PLESPLESPLES
osobně na obecním úřadě (hotově, kartou), REZERVACE ZDE �
Více info na www.senohraby.cz, fb: Obecní úřad Senohraby

AKCI pořádá Obec Senohraby

23:00 – 2:00

DJ Vláďa Drtina

pro všechny věkové kategorie

TOMBOLA!

TOMBOLA!

 od 19:30 hod. 

Vstupné  350 kč

sobota 

7.2.2026

Vystoupení
taneční školy

TWIST Říčany

PÁRT Y

Hudební produkce 
20:00 – 23:00 produkce kapely

Párty  band

Vpondělí 1. 12. se uskutečnilo další milé setkání, 
tentokrát s těmi dříve narozenými. Krásné prosto-
ry nám opět zapůjčil hotel SEN a zajistil výborné 

pohoštění. Začátek byl avizován na 16. hodinu, již od 15.30 
hodin však do sálu proudily téměř davy. Místo k sezení měl 
nakonec každý, kdo naše pozvání přijal a přišel.
Již tradičně všechny přítomné přivítala paní starostka 

Helena Pechlátová a zazpívaly děti z naší školy pod vede-
ním paní učitelky Přibíkové. Některé děti i zapískaly něco 
z repertoáru, který se učí na kroužku hry na flétnu s paní 
Skálovou. Všichni sklidili velký potlesk.
Následovaly vánoční písně v podání operní pěvkyně 

a senohrabské obyvatelky paní Lenky Jančíkové, starostky 
Heleny Pechlátové a ředitele hotelu SEN Jana Veselky.
V mezičasech příjemnou atmosféru navodila hudba 

a písničky manželů Beránkových, kteří již k těmto setká-
ním patří.
Zahráli jsme si oblíbené Bingo a nově paní starostka uspo-

řádala i taneční soutěž pro odvážné taneční páry.
Každou volnou chvíli vyplnili manželé Beránkovi známý-

mi písněmi, hodně se tan-
čilo až do pozdních noč-
ních hodin.
Atmosféra byla přátel-

ská, potkali jsme se, po-
povídali, ti šťastnější si 
odnesli nějakou tu výhru, 
důležité však bylo, že jsme 
se sešli a strávili společ-
ně příjemné chvíle napříč 
generacemi. 
Buďte všichni zdrávi!

Info z obce / Pozvánka Pozvánka

Obecní zpravodaj Senohrabská hláska  
Vydává obec Senohraby 10× ročně
Kresby: Milada Bláhová
Grafická úprava: Martin Vávra 
Tisk: Masopustovi, Zaječice
Kontakt: OÚ Senohraby, Příčná 61 
Tel.: 323 655 336, www.senohraby.cz

Číslo 11-12/2025, ročník 65, vychází 15. 12. 2025
Příjem inzerce e-mailem: inzerce@senohraby.cz
E-mail redakce: hlaska@senohraby.cz
Uzávěrka příspěvků do 25. stávajícího měsíce.  
Nevyžádané podklady k tisku se nevracejí.  
Redakce může příspěvky redakčně krátit.
Povoleno MK ČR E 12716
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Diskutabilní bezpečnost pro pěší v okolí ZŠ/MŠ

V minulém čísle Hlásky byl zveřejněn článek 
o „Zvýšení bezpečnosti pro pěší v okolí ZŠ/MŠ“.  
Domnívám se však, že nezazněly všechny podstatné 
informace. Ráda bych je proto trochu doplnila.

A) BEZPEČNOST V UL. ŠKOLNÍ SE ZÁSADNĚ NEZLEPŠÍ
•	 Při zachování obousměrného provozu (na kterém ve-
dení obce trvá i přes omezený prostor) se stále POČÍTÁ 
S NAJÍŽDĚNÍM AUTOMOBILŮ NA CHODNÍK / pěší kori-
dor. Ten má snížený obrubník mimo jiné kvůli výjezdu ha-
sičů. Chodník proto nelze považovat za bezpečnou zónu pro 
chodce, a to ani vzhledem k jeho šíři a umístění lamp veřej-
ného osvětlení.

•	 Dosavadní značení „zákaz zastavení“ není dlouhodobě do-
držováno a obec toto porušování neřeší. Naopak se zdá, 
že parkování je upřednostňováno před bezpečným pohybem 
chodců. Tomu odpovídá i zadání studie z konce roku 2024 
s  názvem „Zkapacitnění parkoviště u ZŠ/MŠ a obecního 

úřadu“. Již samotný název napovídá, že hlavním cílem jsou 
parkovací místa, a teprve následně řešení bezpečnosti pěších.

•	 U vlastních vstupů do školní zahrady by snad mělo dojít
alespoň ke zlepšení výhledu díky instalaci plastových kuželů.

B) MINIMÁLNÍ SDÍLENÍ INFORMACÍ S OBČANY
Obec podle slov paní starostky situaci řeší již několik let. 
Od roku 2023 však na mé osobní, telefonické i e-mailové dota-
zy, včetně zpráv přes datovou schránku, přichází faktické od-
povědi jen velmi sporadicky.
Možnost nahlédnout do rozpracované dokumentace ne-

bo se seznámit s diskutovanými variantami řešení není mož-
ná v plnohodnotné podobě a jednání probíhají neveřejně. 
Poslední instancí je žádat informace prostřednictvím zákona 
č. 106/1999 Sb., o veřejném přístupu k informacím. Jde ale jen 
o dílčí údaje. 
Nerozumím, proč úpravy dopravní obslužnosti v obci ne-

jsou sdíleny a komunikovány s veřejností v průběhu jednání 

a nelze se k nim vyjádřit. Zvlášť když jde o otázku bezpečného 
přístupu k ZŠ/MŠ. 

C) ZMATEČNOST
Vedení obce není schopno se dohodnout a jasně formulovat 
připomínky k aktuálně rozpracovanému návrhu „Zkapacitnění 
parkoviště u ZŠ/MŠ a obecního úřadu“. Dochází k zásadním 
změnám v zadání, které nejsou podloženy faktickými údaji. 
Ty  následně návrhy možných řešení nejen oddalují, ale také 
pravděpodobně prodražují.

D) FINANČNÍ NÁROČNOST
Nelze opomenout ani finanční stránku celého projektu, který 
ještě ani nezačal.
•	 Dočasná (nestavební) varianta byla zpracována jako studie

s rozpočtem za 53 000 Kč (zde bude obec kvůli změnám 
pravděpodobně doplácet dále min. 10 000 Kč), přičemž plá-
novaná realizace je již podepsána za 58 065 Kč.

•	 Aktuálně je již cca rok paralelně připravována plnohodnot-
ná studie zkapacitnění parkování u ZŠ/MŠ a obecního úřa-
du za 235 500 Kč. Cena může po dalších připomínkách za-
stupitelů dále růst – přičemž občané dosud neměli možnost 
se k řešení a ani zadání vyjádřit.

•	 Samotná realizace se podle odhadu projektanta bude po-
hybovat v řádu desítek milionů korun.
Věřím, že se v dohledné době podaří najít řešení, které 

skutečně přinese bezpečnější a přehlednější dopravní situaci 
v Senohrabech, a to nejen v okolí ZŠ a MŠ.

Petra Balcarová

Nechodím kolem horké sousedské kaše

Chci poděkovat panu Ftorkovi za krásný reflexní příspě-
vek v Hlásce 9/2025. Věřím, že pan „profesor“ s rodi-
nou jasně a důrazně pochopil, že v bytovce nežije sám. 

Zapomněl uvést, že „madam“ Ftorková léta verbálně urážela 
starší sousedy (pozn. čest a respekt panu Čápovi, Smutnému), 
v minulosti vytrhávala několikrát kolem bytovky okrasné dře-
viny vysazené sousedy, zásadně neuklízela kolem bytovky 
po  jarních či podzimních pracích v záhonu, vadila jí dětská 
trampolína u bytovky, ale velice ráda užívala plody kolem by-
tovky, které sama nevypěstovala, apod.
„Humanita“ se naposled u jmenované rodiny projevila 

mj. v  tom, když naše sousedka z bytovky, 85letá paní Jiřina 
Bachová, určitý čas uvažovala o pořízení malého schodišťového 
výtahu potenciálně připevněného k zábradlí. To vše z důvodu 
zdravotně omezené chůze jmenované. Již dle prvního odstavce 
tohoto příspěvku není těžké si domyslet, že paní J. Bachová do-
stala od Ftorkových najevo jasný nesouhlas s technickým řeše-
ním. Chudák bezbranný starý člověk, raději se stáhla, nežli by 
řešila neřešitelné sousedské vztahy.
Ano, hrdě se hlásím k tomu, že jsem škůdce záhonu. Proč? 

Protože to mělo a má své hluboké opodstatnění. Náš bytový dům, 
jak si mnozí pamatují, byl postaven v akci „Z“ a jsme velice rádi, 
že nám po cca 40 letech bytovka pořád stojí. Jen před několika 
lety jsme ještě zpevňovali základy, malovali fasádu atd.
Před rokem na Vánoce jsme museli urgentně řešit havárii 

zdi v kotelně (průtok vody zvenčí dovnitř kotelny), která byla 
z hlediska statiky budovy velice nebezpečná. Pouze velkou sna-
hou rodiny Dantlingerových se podařilo vše ustát, tj. o vánoč-
ních svátcích v noci odčerpávat každé dvě hodiny vodu ze za-
plavené kotelny, zabezpečit výkopové práce, izolaci zdi bytovky 

zvenčí, štuky zdi uvnitř kotelny, zásyp, vysazení trávníku apod. 
Nebylo to pochopitelně zdarma …
Jsem dost pracovně vytížen, tak se přiznávám, že kolem 

SVJ se moje maličkost moc neangažuje. Každopádně, pokud 
se členové SVJ domluví, že žádný záhon na určitém místě ko-
lem bytovky z technických, bezpečnostních a logických důvodů 
nebude, tak být nemůže. Jelikož rodina Ftorkova neakceptuje 
v kontextu sousedských vztahů nic a nikoho, tak musí nastou-
pit zlý, nevychovaný a vulgární muž z východu, který vytrhá 
záhonek poprvé, podruhé, a pokud to bude nutné, tak i potřetí.
Jinými slovy, profesůrku, pokud chceš záhonek, tak si kup 

pozemek, domeček a na vlastním si dělej, co uznáš za vhodné. 
Popřípadě pěstuj kytičky na chatičce v Prčicích, nic proti tomu. 
Ale na obecném pozemku se budou respektovat pravidla obce, 
nikoli tvoje. Navíc v obci Senohraby nemáš ani trvalý pobyt, 
sweat heart.
Tak to byla pouze krátká sousedská replika. A abych neza-

pomněl, věci někdy skutečně pojmenovávám tak, jak je vidím 
a slyším, uznávám, není to někdy gentlemanské gesto k ne-dá-
mě. Nicméně, když slyším, co o mamince říká její vlastní dcera, 
tak něco na tom bude … Moje velká omluva patří vytrhaným 
kytičkám, jejichž vůně a fluidum zůstávají nezapomenuty. Čest 
jejich památce. S láskou.

L. Augustín
zvoník Senohrab a zlý muž z východu

Termín uzavření 
Obecního úřadu Senohraby  

během Vánoc:
22. 12. 2025 – 2. 1. 2026

Známky na popelnice 
2026

Prodej známek na popelnice na rok 
2026 bude zahájen v pondělí 2. února 
2026. Známky za rok 2025 platí do kon- 
ce února.

Platbu je možné provést hotově či bezhoto-
vostně platební kartou na obecním úřadě nebo 
převodem na účet obce, č. ú.: 4629201/0100, 
variabilní symbol: 10 a čp. nemovitosti (např. 
u čp. 234 variabilní symbol 10234). U čísel 
evidenčních (chaty) uvádějte variabilní sym-
bol 50 + č. chaty, tedy např. u chaty s číslem 
0123 variabilní symbol 500123. Po připsání 
částky na účet obce si známku na popelnice 
vyzvedněte na OÚ Senohraby.

Tento článek obsahuje názory autora. Vydavatel nenese 
odpovědnost za jeho obsah či pravdivost informací v něm 
uvedených.
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